
 Publicación      

 Soporte      

 Circulación      

 Difusión

 Audiencia

 Ideal Almería  General, 6

 Prensa Escrita

 2547

 2143

 6916

 Fecha

 País

 V. Comunicación

 Tamaño

 V.Publicitario

 07/02/2023

 España

 8 114 EUR (8,737 USD)

 530,92 cm² (85,2%)

 2607 EUR (2807 USD) 

El Barómetro de Situación 
Económica del Colegio de 
Economistas refleja una 
mejora de la confianza al 
cierre de 2022, aunque 
sigue en negativo 

A. MALDONADO
 

ALMERÍA. Entre la satisfacción co-
medida por unos resultados no tan 
malos pero con el temor de que las 
nubes negras que se ciernen en 
forma numerosas incertidumbres 
y tendencias descarguen en una 
tormenta perfecta. El nuevo Baró-
metro de Situación Económica que 
elabora cada semestre el Colegio 
Profesional de Economistas de Al-
mería, correspondiente en este 
caso al segundo de 2022, refleja 
una mejora del indicador de con-
fianza, recuperando casi 22 pun-
tos porcentuales, aunque se man-
tiene en la zona de números rojos 
debido a todos estos factores.  

Así se desveló ayer en la presen-
tación realizada en la sede cole-
gial, a cargo de la decana Ana Ma-
ría Moreno, el director del baró-
metro y vocal de la directiva, Da-
vid Uclés, y el secretario del Cole-

gio, Carlos Cano. «Es cierto que ha-
bía una previsión de PIB provin-
cial del 3,9% y de inflación del 8,3% 
para 2022 y al final ambos datos 
han sido mejores, del 5,5% y del 
5,7% respectivamente, pero tam-
bién hay que indicar la preocupan-
te subida de la deuda pública 
(114,3% del PIB), que nos hace 
muy vulnerables, también la pre-
sión fiscal de las empresas (que ha 
subido del 39,2% de 2019 al 44,1% 
en 2022) y que afecta a la compe-
titividad», afirmó Moreno. 

«Los datos de crecimiento han 
sido buenos porque veníamos de 
un 2021 después de los efectos de-
vastadores de la pandemia en mu-
cho sectores y un 2022 que todavía 
hacía recuperar los registros de 
2019. Es imposible vaticinar en 
esta situación de incertidumbre 
qué va a pasar en 2023, pero se-
guro que no se puede seguir cre-
ciendo en los mismos niveles», va-
loró, por su parte, Uclés. 

Próximos meses 

Como resumen general del baró-
metro, estudio de percepción rea-
lizado por los profesionales cuali-
ficados que trabajan día a día mano 
a mano con todos los sectores pro-

ductivos y empresariales de la pro-
vincia, refleja la preocupación de 
cara al devenir de los próximos 
meses, aunque la instantánea ac-
tual no sea tan mala. 

La situación económica, aun-
que sigue en terreno negativo, 
mejora respecto al semestre an-
terior, lo que indica una cierta 
normalización del entorno. No 
obstante, de cara a los próximos 
meses, dicha valoración empeo-
ra de nuevo, en línea con las pre-
visiones que se están publican-

do sobre la economía mundial, 
europea y española.  

La situación económica perso-
nal también mejora ligeramente 
(dentro siempre de un predomi-
no del pesimismo) en el semes-
tre de referencia aunque para la 
primera mitad de 2023 se mantie-
nen las opiniones, sin que se pro-
duzca empeoramiento.  

Aunque se espera que la in-
flación continúe en los próxi-
mos meses, las opiniones mar-
can un menor consenso al res-
pecto, con un aumento muy re-
levante de los que creen que los 
precios se mantendrán estables. 
Por desgracia las previsiones en 
torno a la inversión empresa-
rial siguen deteriorándose un 
semestre más (caen al mínimo 
los que apuestan por un aumen-
to de la misma). 

Paradójicamente, la mayor par-
te de los principales sectores eco-
nómicos de la provincia de Alme-
ría mejoran su puntuación este 
semestre con respecto al anterior. 
Solo retroceden ligeramente el 
turismo y el comercio menor. La 
agricultura intensiva recupera el 
liderazgo, seguida de su industria 
auxiliar. El factor que más incide 
sobre la competitividad de las em-
presas vuelve a ser el precio de la 
energía, y el coste salarial se co-
loca como el segundo, explicaron 
desde el Colegio.  

Hay una gran división de opi-
niones en torno al ritmo y la in-
tensidad de las subidas de tipos 
del Banco Central Europeo para 
contener la inflación. Así, un ter-
cio de los encuestados opina que 
la escalada está siendo demasia-
do contundente (desde el cierre 
de la encuesta a hoy se ha subi-
do un punto más), al tiempo que 
un 30% cree que es totalmente 
adecuada. Los economistas al-
merienses encuestados no cre-
en que estas subidas de tipos va-
yan a tener resultados a corto pla-
zo, aunque sí que se esperan efec-
tos negativos en la economía.

Incertidumbre económica sobre 2023 
pese al crecimiento del año pasado

El sector turístico se encuentra entre los que retroceden.  A. AGUILAR / ARCHIVO

La mayoría de los expertos 
encuestados cree que los 
precios se mantendrán 
estables pese a que la 
inflación continuará al alza
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